Electrotechnique - Fonction protéger les personnes
Série TGE0203ELS5


Déclenchement sélectif par des D.D.R

Durée : 2h 00
1. Présentation

1.1 Eléments de cours

Sélectivité entre DDR placés à des niveaux différents.
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En cas de défaut sur une phase, les deux dispositifs différentiels A et B sont traversés par le même courant de défaut. Il est intéressant d’avoir une sélectivité entre ces deux appareils afin d’obtenir une meilleure continuité de service.


La sélectivité entre les deux appareils sera totale si pour tout courant de fuite situé en aval de DDRB seul DDRB déclenche.

La sélectivité entre les deux appareils sera réalisée si les deux conditions ci-dessous sont réunies :
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 (sélectivité ampéremétrique),
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 (sélectivité chronométrique),


avec      Tnf = temps de non-fonctionnement 

                        TTC = temps total de coupure.


Pour satisfaire à la première condition (sur les seuils) certains appareils différentiels possèdent différents calibres.


Pour satisfaire à la deuxième condition (sur les temporisations) certains appareils sont sélectifs, c'est-à-dire à déclenchement retardé (repéré par la lettre S ) et d'autres possèdent même des crans de retard tels qu’entre deux crans consécutifs, on réalise la condition : Tnf(A) ( TTC(B).

1.2 Problématique

La maquette "Régime de neutre" permet entre autres d'étudier la sélectivité entre les dispositifs différentiels. Nous allons dans ce TP,:

· étudier les conditions pour avoir sélectivité

· faire des réglages pour avoir sélectivité

· faire des propositions pour améliorer la sélectivité sur la maquette

2. Vous avez à votre disposition

· la maquette d'étude des régimes de neutre

· le dossier de la maquette régime de neutre 

· le dossier sur les dispositifs différentiels

· le catalogue SCHNEIDER "Distribution basse tension"

· les EPI

On vous demande

2.1 Travail préliminaire

Réaliser le montage afin d'alimenter le récepteur R2 en régime TT. Tous les disjoncteurs seront associés à des dispositifs différentiels. Vous créerez un défaut franc sur le récepteur R2. Configuration : RB = 22 ohms, RA = 22 ohms , I(n de Q1 = 1 A, temporisation apportée sur Q1 = instantanéeI∆n de Q1 = 300 mA t = instantané
Relever le schéma unifilaire équivalent et préciser la valeur des différentes sensibilités I(n et temporisation (si disponible). 

2.1.1. Relever les différentes possibilités de réglage de Q1.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.1.2. Avec ces réglages, y a-t-il sélectivité ampéremètrique entre Q32 et Q21? Même question entre Q21 et Q1 ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2.2 Expérimentation

Toutes les manipulations se feront, équipé des EPI et en présence du professeur.

2.2.1. Mettre sous tension en fermant Q1, Q21 et Q32 et créer un défaut franc sur le récepteur R2 en appuyant sur Id2. Refaire plusieurs fois. Que constatez-vous? Discuter de la sélectivité.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2.2.2. Créer un défaut franc en aval de Q21. Que constatez-vous ? Discuter de la sélectivité.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… .

2.2.3. La sélectivité ampèremètrique suffit-elle pour avoir sélectivité totale?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.2.4. Régler maintenant un retard de 250 ms sur Q1. Faire un défaut en aval de Q21. Que constatez-vous ? Discuter de la sélectivité.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.3 Synthèse

Quelle solution préconisez vous pour avoir sélectivité totale entre Q32 et Q21? Indiquer les caractéristiques de ce nouveau DDR (I∆n, …) à associer à Q21.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Choisir pour Q21, dans le catalogue SCHNEIDER, un dispositif DDR permettant d'assurer la continuité de service (ici assurant sélectivité chronométrique et ampéremètrique)

Référence : ………………………………………………………………………………….

Dans le cas de l'installation d'un étage de disjoncteurs supplémentaire entre Q21 et Q1, peut-on passer la sensibilité I∆n de Q1 de 1A à 3 A ? Si non, que faut-il faire ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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